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ÚVODNÍ SLOVO STAROSTKY
Vážení a milí spoluobčané,
určitě se mnozí z Vás pozastavili nad tím, jak ten čas letí! Uplynul 

další půlrok od vydání posledního čísla Zpravodaje, ale hlavně….. 
finišujeme s  realizací projektu „Kanalizace a  ČOV v  Malém Břez-
ně“ a ve chvíli, kdy budete pročítat stránky tohoto Zpravodaje, by 
měly být hotovy povrchy na všech, nebo téměř na všech místních 
komunikacích a  celé návsi. Konečně si obyvatelé Malého Března 
oddychnou, že nebudou omezováni na vjezdu ke své nemovitosti, 
a  i Leštinští, kteří byli nuceni ve dvou etapách z důvodu uzavírky 
silnice II/260 celou oblast objíždět. 

Začne zkušební provoz, nemovitosti se postupně začnou připojo-
vat, a pro nás, zastupitele, začíná příprava na další, velice náročné 
a akutní projekty – tj. oprava vody na p.p.č. 156/1 k.ú. Malé Březno 
nad Labem (tj. od bývalého obchodu ke „kolíčkárně“) a realizace vrtu 
v Leštině, aby i zde byla zajištěna kvalitní dodávka pitné vody. 

Některé námitky spoluobčanů „proč jste neudělali ještě tyhle 
obrubníky apod., když už tady děláte“ mají jeden důležitý aspekt 
– PENÍZE. Mohli jsme se mírně zadlužit a  dodělat všechny mož-
né „kosmetické úpravy“, ale zatím jsme to zvládli s dotacemi, i když 
byly výdaje např. na opravy a renovace vodovodního řadu nečekané 
a nemalé. Víme však, jaké důležité prioritní úkoly nás v dohledné 
době čekají, a snažíme se být doopravdy těmi dobrými hospodáři. 

Mimo kanalizace a ČOV, oprav vodovodního řadu a jiných drob-
ných oprav, se nám též podařilo projednat a umístit dopravní zna-
čení omezující rychlost pro nákladní vozidla na silnici II/260 v zúže-
ných úsecích obou obcí.  

Vážení spoluobčané, děkuji Vám všem za pochopení, při již výše 
zmíněné realizaci kanalizace v obci. Blíží se prázdniny, čas dovole-
ných. Užijte si dny plné slunce, výletů, pohody, načerpejte energii 
a v druhém pololetí tohoto roku se budu s Vámi těšit na setkání při 
kulturních a jiných společenských akcích.

Olga Jančárová, Vaše starostka obce 

Daň z nemovitostí je vyšší, příjem obce stejný
Vážení spoluobčané, reaguji tímto na zvý-

šené platby z daně z nemovitosti, které po-
stihly všechny majitele pozemků, garáží a ne-
movitostí, ležících na území České republiky. 
Neutěšený stav státní pokladny se vláda roz-
hodla řešit s přímou finanční spoluúčastí ob-
čanů, kteří něco vlastní. A  ti tak musí platit 
více. Týká se to daně z  nemovitostí, která 
vzrostla nejméně o osmdesát procent. Právě 
nemovitosti si vytipoval ministr financí jako 
oblast, kde by se dalo vybrat víc, a  zařadil 
zvýšení této daně do tzv. konsolidačního ba-

líčku. Zvýšené částky, které občané zaplatili 
letos, nemusí být konečné. Součástí nové 
úpravy je i novinka: Vláda bude mít možnost 
každý rok daň upravovat podle inflace. Nejvíc 
však do dvaceti procent. 

Veškerý výnos z  daně z  nemovitosti zů-
stává obcím. Obce z  těchto peněz finan-
cuje různé služby občanům, jako například 
veřejné osvětlení nebo úklid. Zvýšení daně 
však automaticky neznamená vyšší příjem 
obcím. Jak upřesnila mluvčí ministerstva fi-
nancí Gabriela Krušinová: „Bylo dohodnuto, 

že dojde ke snížení příjmů ze sdílených daní 
obcí ve výši deset miliard korun. Mezi sdíle-
né daně se řadí třeba daň z přidané hodnoty 
nebo daň z příjmu právnických osob“.

Výši daně ovšem mohou ovlivnit i  obce, 
které stanovují místní koeficienty. Daň tak 
mohou navýšit, ale od letošního roku i sní-
žit až na polovinu. Stalo se to v řadě měst, 
v naší obci jsme to zatím neřešili, a koefici-
ent zůstává, stejně jako v  předchozích le-
tech, na úrovni 1, což je nejnižší koeficient. 

Olga Jančárová, starostka obce
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KANALIZACE a ČOV
Vážení spoluobčané,
v  těchto dnech pracujeme na zhotovení finálních povrchů na 

místních komunikacích a  celé návsi Malého Března. Následovat 
bude zkušební provoz s postupným připojováním jednotlivých ne-
movitostí. 

Dovolte mi, abych Vás seznámila s finančními náklady, které byly 
do dnešního dne zastupiteli obce schváleny na realizaci projektu 
„Kanalizace a ČOV Malé Březno“: (viz tabulka vpravo)

KANALIZACE a ČOV 
Vážení spoluobčané, 

 v těchto dnech pracujeme na zhotovení finálních povrchů na místních komunikacích 
a celé návsi Malého Března. Následovat bude zkušební provoz s postupným připojováním 
jednotlivých nemovitostí.  

 Dovolte mi, abych Vás seznámila s finančními náklady, které byly do dnešního dne 
zastupiteli obce schváleny na realizaci projektu „Kanalizace a ČOV Malé Březno“: 

Cena za dílo dle Smlouvy: 56.982.195,62 Kč (bez DPH) 
Dodatek č. 1 1.203.121,95 Kč (bez DPH) 
Dodatek č. 2 Termínový (prodloužení realizace 

do 30.06.2024) 
Dodatek č. 3 360.314,92 Kč (bez DPH) 
Dodatek č. 4 1.927.510,93 Kč (bez DPH) 
Dodatek č. 5 1.525.175,78 Kč (bez DPH) 
Dodatek č. 6 2.254.275,30 Kč (bez DPH) 
Nová cena celkem: 64.252.594,53 Kč (bez DPH) 

 

 DPH 21%, cena předmětu plnění s DPH činí celkem 77.745.639,38 Kč. Z původní ceny 
dle  Smlouvy došlo k celkovému navýšení dle Změnových listů (v souladu s § 222 odst. 5 a 6 
ZVZZ) o 7.270.398,88 Kč, což činí 12,759 %.  

  

 Vážení spoluobčané, na Zastupitelstvu obce v měsíci září, ale zejména v příštím čísle 
našeho Zpravodaje, Vás seznámíme s konečnými výdaji, které obec vynaložila na realizaci 
kanalizace a ČOV v obci Malé Březno, na opravu vodovodního řadu a jiné úpravy, které 
se realizují v souvislosti se zhotovováním asfaltových povrchů v obci.  

        Olga Jančárová, starostka obce 

 

 

 

 

DPH 21%, cena předmětu plnění s DPH činí celkem 77.745.639,38 Kč. Z původní ceny dle  Smlouvy došlo k celkovému navýšení dle 
Změnových listů (v souladu s § 222 odst. 5 a 6 ZVZZ) o 7.270.398,88 Kč, což činí 12,759 %. 

Vážení spoluobčané, na Zastupitelstvu obce v měsíci září, ale zejména v příštím čísle našeho Zpravodaje, Vás seznámíme s konečnými 
výdaji, které obec vynaložila na realizaci kanalizace a ČOV v obci Malé Březno, na opravu vodovodního řadu a jiné úpravy, které se realizují 
v souvislosti se zhotovováním asfaltových povrchů v obci. � Olga Jančárová, starostka obce

DOTACE z Ústeckého kraje
Vážení spoluobčané 
na realizaci projektu „ČOV a kanalizace Malé Březno“ byla 

na základě „Smlouvy o poskytnutí investiční dotace“ ze dne 
08.01.2024, číslo smlouvy 23/SML2835/SoPD/ZPZ obci Malé 
Březno poskytnuta dotace ve výši 4.741.760,-- Kč. Dotace 
byla poskytnuta z Programu na podporu vodního hospodář-
ství v Ústeckém kraji na období 2018 – 2025.

 Závazný finanční ukazatel byl stanoven podíl dotace na 
celkových plánovaných uznatelných nákladech projektu 
v maximální výši 10,02 %, maximálně do výše přiznané dota-
ce. K dnešnímu dni jsme obdrželi, na základě předložených 
dosud uhrazených faktur, částku 4.333.232,-- Kč. �

Olga Jančárová, starostka obce

3. malobŘEZENSKÁ Noc s pohádkami
V  pátek 31.05.2024 jsme se s  23 dětmi 

sešli v  Kulturním domě v  Malém Březně, 
abychom si užili 3. Malobřezenskou noc 
s pohádkami.

Bohužel, s  ohledem na deštivé počasí, 
jsme „Pohádkovou kvízovou stezku“ musely 
přesunout do prostor kulturního domu. Ale 
i přes tuto drobnou „překážku“ děti kvízovku 
zvládly perfektně a za tajenku je čekala malá 
sladká odměna. 

Přestalo pršet, a tak jsme přešli na obecní 
úřad, kde v prostorách obou knihoven byla 
pro děti připravena „únikovka“ s pěti rozsáh-
lejšími úkoly a  časovým limitem 45 minut. 
Všechna 4 družstva si s  úkoly poradila na 

výbornou a výsledkem byl číselný kód, který 
otvíral truhlu s pokladem. 

Po návratu do kulturáku jsme pro děti při-
pravily večeři – kuřecí řízky, které se setkaly 
s  nadšením. Některé děti měly již od rodi-
čů připravené pelíšky, kluci si připravovali 
nocování v  „bunkru“, některým jsme ještě 
pomohly. Následující program byl na zklid-
nění před večerkou, ale některé holčičky se 
nemohly od korálkování odtrhnout. Musím 
podotknout, že i kluci si vedli zdatně, a vyro-
bili pro sebe či své maminky hezké náramky. 
Potom ještě pohádka na dobrou noc…, ale 
mnohým se spinkat nechtělo, a tak bylo ště-
betání slyšet ještě po půlnoci. 

Ráno snídaně – než pečené buchtičky, tak 
již podruhé vyhrály tousty s Nutellou, zabalit 
své pelíšky a hurá k mámě a tátovi. 

Za nás čtyři musím podotknout, že se nám 
noci s pohádkami s dětmi líbí, a budeme se 
těšit na podzimní setkání.

Olča, Kačka, Janča, Marťa
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Milí občané našich obcí, 
máme za sebou již šest měsíců roku 2024. 

Pro všechny z  nás byl tento půl rok velice 
náročný. Stavba kanalizace a  dodatečné 
stavební práce ovlivnily nějakým způsobem 
život každého z nás. Někoho více, někoho 
méně. Doufejme, že nás do konce roku če-
kají klidnější měsíce. Tímto bych ráda po-
děkovala občanům za jejich trpělivost a  za 
jejich zpětnou vazbu. Jsem ráda, že se ne-
bojí mě kontaktovat nebo oslovit s kritikou, 
poděkováním, se svými připomínkami či se 
žádostí o  pomoc. Komunikace a  debata je 
důležitá. Chtěla bych opět poděkovat všem 
členům zastupitelstva obce, členům kulturní 
komise a všem dobrovolníkům, kteří pomá-
hají nejen na akcích obce, ale také i  jinde. 
Děkuji sboru dobrovolných hasičů za spo-
lupráci. Jsem ráda, že během roku fungu-
je kroužek mladých hasičů, činnost spolku 
Naplno a Šikuláčků. Díky tomu mohou děti 
našich obcí aktivně trávit volný čas. 

Ráda bych v tomto článku zrekapitulovala 
svou činnost během 1. pololetí roku 2024. 
Kromě běžných činností, které jsou součástí 

výkonu funkce zastupitele a místostarostky 
obce, jsme také s kulturní komisí zařídili ně-
kolik akcí pro děti i pro dospělé. V rámci čin-
nosti předsedkyně kulturní komise, kdy se 
členy komise vymýšlíme, zařizujeme a orga-
nizujeme akce, také vytvářím plakáty akcí, 
na kterých občas strávím i několik hodin. Ve 
spolupráci s  členy kulturní komise a  členy 
spolku Naplno zdobíme kapličku a  jiné ve-
řejné prostranství obce. S  dalšími dobro-
volníky se částečně staráme o zeleň v obci 
(sázení, pletí, sekání), o úklid a údržbu obce 
(mytí zastávek a  laviček, sbírání odpadu 
atd.). Ve spolupráci s  SDH Malé Březno 
jsme umyli kontejnerové stání a nádoby na 
separovaný odpad. Odpadovému hospodář-
ství se aktivně věnuji – průběžně sestavuji 
statistiku, propočítávám náklady, vymýšlím 
různá řešení ke zlepšení, spolupracuji se 
společnostmi, které v našich obcích v rám-
ci odpadů fungují. Vytvořila jsem návrh na 
sběrné místo a účastnila se školení na téma 
Kontrola a  přestupky v  odpadech.  Během 
února jsem vytvořila dotazník pro občany, ve 

kterém se mohli vyjádřit k různým tématům 
a ve spolupráci s referentkou obce vám byl 
vložen do poštovních schránek. Zpracování 
všech vrácených dotazníků zabralo mnoho 
času a s výsledky bych vás ráda seznámila 
osobně. Na základě výzvy Odboru územní-
ho plánování a stavebního řádu Magistrátu 
města Ústí nad Labem jsem zpracovávala 
s referentkou obce technicko – ekonomické 
atributy obecních budov. Což nebylo vůbec 
jednoduché. Dále jsem pracovala na vytvo-
ření podkladů pro přípravu technologických 
a cenových nabídek pro fotovoltaiku v obci 
a  spolupracuji s  firmami na jejich konečné 
verzi, abychom měli do budoucna alespoň 
představu o finanční náročnosti. Mám před-
připravený seznam živnostníků, kteří mají 
v obcích sídlo a během prázdnin bude dále 
upravován. V současnosti se věnuji dotacím 
v oblasti odpadového hospodářství, kultury 
a rozvoje obce. Držte nám palce, aby někte-
rá z nich byla úspěšná. 

Přeji vám všem klidné letní měsíce stráve-
né se svými rodinami a přáteli. Spoustu dní 
se sluncem nad hlavou a úsměvem na tváři. 

Ing. Anna Peterová, místostarostka obce 
a předsedkyně kulturní komise. 

ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ V NAŠICH OBCÍCH
Dle analýzy odpadového hospodářství 

pro obce, ve které se srovnávají údaje obce 
s  krajským a  celostátním průměrem, má 
naše obec vysoké náklady, ale také vysoký 
poplatek za odpadové hospodářství v  Kč/
os./rok. Přesto naše obec produkuje méně 
SKO (směsného komunálního odpadu) i od-
padu separovaného/obyvatele. Z  tabulky je 
patrné, že rok od roku snižujeme množství 
vyprodukovaného SKO a u většiny separo-
vaných komodit naopak tunáž roste. Jak je 
tedy možné, že i přesto máme poplatek ve 
výšši 1000,-Kč/obyvatele? Ceny za skládko-
vání komunálního odpadu i služby svozové 
firmy stoupají a poplatek je nastaven na sys-
tém odpadového hospodářství, tzn. vývoz 
nádob na SKO (včetně nádob na popel), 
vývoz nádob na separovaný odpad, svoz 
bioodpadu a velkoobjemového i nebezpeč-
ného odpadu a jejich likvidace. Taktéž je do 
poplatku zahrnuta likvidace odpadu z nádob 
na odpad ve veřejném prostranství v našich 
obcí. I přesto, že nám společnost EKO-KOM 
vrací za vytříděný plast, sklo a  papír urči-
tou část financí, které obec musí vynaložit 
na jejich likvidaci, stále to ani s  poplatkem 
ve výši 1000,-Kč/os./rok nestačí na celkové 
náklady obce spojené s odpadovým hospo-
dářstvím. Každý rok obec dotuje celkové ná-
klady z obecního rozpočtu více jak 200 000,-
Kč. Obec by se měla snažit co nejvíce se 
přiblížit k cílům pro komunální odpad, které 
stanoví Plán odpadového hospodářství Ús-
teckého kraje pro období 2016–2025 s  vý-
hledem do roku 2035. V  tomto dokumentu 
je stanoven cíl pro rok 2025 opětovně použít 
a recyklovat komunální odpad ve výši 55 % 
z celkové produkce. Do roku 2035 je tento 
cíl stanoven na 65 %. Další informace o od-
padovém hospodářství naší obce naleznete 
v přiloženém letáku.
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PLAST PAPÍR SKLOSKLO BIOODPADBIOODPAD

ANO
Hodit sem můžeme například
časopisy, noviny, sešity, krabice,
papírové obaly , cokoliv z
lepenky, nebo knihy. Obálky 
s fóliovými okýnky sem můžete
také vhazovat, zpracovatelé si 
s tím umí poradit. Bublinkové
obálky vhazujeme pouze bez
plastového vnitřku! Nevadí ani
papír s kancelářskými sponkami.
Ty se během zpracování samy
oddělí.

NE
Do modrého kontejneru nepatří
uhlový, mastný, promáčený
nebo jakkoliv znečištěný papír.
Tyto materiály nelze už nadále
recyklovat. Pozor, použité
dětské pleny opravdu nepatří do
kontejneru na papír, ale do
popelnice

Sváží se 1x týdně (v pátek).

ANO
Do kontejnerů na plasty patří
fólie, sáčky, plastové tašky,
sešlápnuté PET láhve, obaly od
pracích, čistících a kosmetických
přípravků, kelímky od jogurtů,
mléčných výrobků, balící fólie od
spotřebního zboží, obaly od CD
disků a další výrobky z
plastů.Pěnový polystyren sem
vhazujeme v menších kusech.
 Do kontejnerů na kovy patří
drobnější kovový odpad, který
lze skrz otvor bez problémů
prostrčit – typicky plechovky od
nápojů a konzerv, kovové tuby,
alobal, kovové zátky, víčka,
krabičky

NE
Naopak sem nepatří mastné
obaly se zbytky potravin nebo
čistících přípravků, obaly od
žíravin, barev a jiných
nebezpečných látek, podlahové
krytiny či novodurové trubky

Sváží se 1x týdně (v pátek).

ANO
Do zeleného kontejneru
můžeme vhazovat jakékoliv
sklo, například lahve od vína,
alkoholických i nealkoholických
nápojů, sklenice od kečupů,
marmelád či zavařenin. Patří
sem také tabulové sklo z oken 
a ze dveří. Vytříděné sklo není
nutné rozbíjet, bude se dále
třídit!Pokud jsou vedle sebe
zelený a bílý kontejner,
vhazujeme do bílého čiré sklo 
a do zeleného sklo barevné.

NE
Do těchto nádob nepatří
keramika a porcelán. Nepatří
sem ani autosklo, zrcadla nebo
třeba drátované sklo, zlacená a
pokovovaná skla. Vratné
zálohované sklo patří zpět do
obchodu.

Sváží se 1x měsíčně.

NÁPOJOVÝ
KARTON

Od 1.dubna do 31. října jsou
pro občany k dispozici žoky
na biologicky rozložitělný
odpad rostlinného původu,
zejména z domácností,
údržby zahrad a jiných ploch
pokrytých vegetací (listí, tráva,
ovoce, zelenina, rostliny.

Větve je možné odkládat na
tzv. místní skládku. Zde je
nutné odpad ukládat v
kupách, na hromadu, aby
nedocházelo ke zbytečnému
rozšiřování skládky.
 

Sváží se dle potřeby.

V roce 2023 obec zaplatila za
BRO 35 702 Kč.

ANO
Sem patří krabice od džusů,
vína, mléka a mléčných výrobků,
které je potřeba před vhozením
do kontejneru řádně
sešlápnout.

NE
Nepatří sem „měkké“ sáčky,
například od kávy a různých
potravin v prášku. Neodhazujte
sem ani nápojové kartony silně
znečištěné zbytky potravin.

V naší obci lze tento druh
odpadu vhazovat do žlutých
kontejnerů na plast.

V roce 2023 obec zaplatila za
svoz separovaného odpadu

 146 347 Kč.

Odměna z EKO-KOMU 
činila 75 531 Kč.

JEDLÉ OLEJE 

TEXTIL ELEKTROODPAD LÉKYLÉKY SMĚSNÝ ODPAD

JEDLÉ OLEJEJEDLÉ OLEJE

VELKOOBJEMNOVÝ
ODPAD

VELKOOBJEMNOVÝ
ODPAD

NEBEZPEČNÝ ODPADNEBEZPEČNÝ ODPAD

Můžete je odevzdat v lékárně
nebo nově na Obecním úřadu
v Malém Březně do
speciálního boxu v době
úředních hodin. Výjimku tvoří
injekční stříkačky. Tento typ
léčiva můžete odnést do
ordinace svému ošetřujícímu
lékaři.

ANO
Nespotřebované léky, kapky,
masti, sirupy, tablety.
Nepoužitelné náplasti, léky s
prošlou dobou spotřeby,
znehodnocené dlohou dobou
otevření či špatným
skladováním, léky pro zvířata.

NE
Doplňky stravy, vitamíny,
rtuťové a galiové teploměry,
použité stříkačky a jehly,
kosmetika, autolékárničky,
kontaktní čočky a roztoky na
ně, repelenty. 

Do červené popelnice patří:
jedlý olej, ztužený tuk, máslo
či sádlo

Vše je nutné přelít do PET lahve 
a dobře uzavřít. Sváží se 1x
měsíčně.

V roce 2023 obec zaplatila
za svoz 12 811 Kč.

Kontejner je přistaven 2x ročně
(jaro/podzim).
Do kontejneru patří např.:

starý nábytek, lina, koberce,
matrace, umyvadla a
pneumatiky z osobních aut

V roce 2023 obec zaplatila 
za svoz 61 198 Kč.

Kontejner je přistaven 2x ročně
(jaro/podzim).
Do kontejneru patří např.:

televize, léky, barvy, ředidla,
olejové filtry, zářivky a jiný
odpad obsahující rtuť apod.

V roce 2023 obec zaplatila 
za svoz 61 198 Kč.

Červený kontejner společnosti
Asekol a. s. je nově součástí
kontejnerového stání v Malém
Březně, naproti bývalému
obchodu.  Sváží se dle
potřeby.

ANO
Veškerá drobná
elektrozařízení z kanceláře i z
domácnosti např. počítače a
jejich příslušenství, tiskárny,
kalkulačky, audiotechnika,
telefony, ruční nářadí, domácí
spotřebiče, baterie a
akumulátory.

NE
Zářivky a autobaterie, televize,
monitory.

Oranžový kontejner
společnosti Diakonie
Broumov, sociální družstvo, je
nově součástí kontejnerového
stání v Malém Březně, naproti
bývalému obchodu. Sváží se
1x měsíc nebo dle potřeby.

ANO
Veškeré nepoškozené oblečení
(pánské, dámské, dětské),
lůžkoviny, prostěradla, ručníky,
utěrky, záclony, přikrývky,
obuv.

NE
Odřezky a zbytky látek,
poškozené hadry, hračky.

Vše vhazujte v dobře
zabaleném igelitovém pytli,
popřípadě označte o jaký druh
textilu se jedná.

Do černých nádob vhazujte
pouze odpad, který již nelze
vytřídit.. Svoz je 1x za 14 dní. 

ANO
Popel, smetí, odpady z
kuchyně, znečištěný papír,
znečištěné plasty, atp.

NE
Látky tekuté, nebezpečné
odpady 
a jiné předměty, které by
mohly ohrozit zdraví a
bezpečnost osob. Uhynulá
zvířata, papír, sklo, plast,
nápojové kartony, kovy,
bioodpad.

Poplatek ve výši 1000,-/os./rok
a pro vlastníky nemovitostí je
splatný do konce září 2024. 
Poplatek je vybírán za celý
systém odpadového
hospodářství v obci (svoz SKO,
BRO, VO a NO, separovaného
odp.). 

V roce 2023 obec zaplatila 
za svoz 485 431 Kč.
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OHLÉDNUTÍ ZA KULTURNÍMI AKCEMI
Vážení spoluobčané, dovolte nám vás seznámit s kulturními akcemi, které se uskutečnily od začátku roku 2024. O kulturních ak-

cích vás informujeme prostřednictvím webových a facebookových stránek obce, přes aplikaci Munipolis a také vyvěšením plakátů 
na autobusových zastávkách a vývěsce naproti bývalému obchodu v Malém Březně. 

NOVOROČNÍ OHŇOSTROJ
Nový rok jsme zahájili 1. ledna v 18 hodin na návsi Malého Března. 

Společně jsme si popřáli do roku 2024 vše dobré, dali něco teplého 
k pití a něco dobrého na zub. Za doprovodu hudby Bedřicha Sme-
tany – „Má vlast“ se nad našimi hlavami objevil nádherný ohňostroj. 
Všem občanům Malého Března a Leštiny ještě jednou přejeme, ať 
se v letošním roce mají dobře, jsou zdraví a usměvaví.

OBECNÍ PLES
První kulturní akcí roku je vždy obecní ples. I  letos jsme si 

ho mohli společně užít během ledna. Ples nám zahájila taneční 
skupina Dance Ladies tancem se světelnými křídly a  následně 
s ukázkou a mini kurzem charlestonu. K poslechu a  tanci hrála 
celý večer hudební kapela Fonotest. Na účastníky plesu čekala 
bohatá tombola. 

DĚTSKÝ KARNEVAL
V polovině února proběhl v kulturním domě dětský Suprčupr kar-

neval. Děti si užily spoustu legrace, tanečků a  soutěží s Alenkou 
a jejím kamarádem Marshallem. Vyhodnotili jsme tři nejhezčí masky 

a zbytek odpoledne jsme protančili s DJ Cihlou, který děti před od-
chodem domů odměnil balónkem ve tvaru meče, květiny či pejska. 
Pro všechny to bylo opravdu velké Suprčupr mejdlo! 

JOSEFOVSKÁ ZÁBAVA
Poprvé po dlouhých letech se 16. března uskutečnila Josefovská 

zábava. Letos na téma karneval pro dospělé. Večerem provázel DJ 
Cihla. 

SVÁŤOVO DIVADLO
V  polovině dubna nás navštívilo Sváťovo divadlo s  pohádkou 

O kašpárkovi a hodné víle Jarmilce. Děti si vyslechly pohádku se 
závěrečným poučením, zasmály se, a nakonec získaly od Sváti kou-
zelný bonbón. Celé představení si užily nejen děti, ale také jejich ro-
diče a prarodiče. Divadelní představení proběhlo v Hospůdce Šmak.

PÁLENÍ ČARODĚJNIC
Konec dubna je tradičně věnován sletu čarodějnic, zapalování va-

try a oslavám během Filipojakubské noci. V letošním roce jsme akci 
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Dovolte nám popřát všem krásné prázdniny, prožité v klidu 
a  pohodě se sluncem nad hlavou a  s  co nejméně starostmi. 
Těšíme se na vás 1. září! V tento den ukončíme léto, děti si za-
závodí na kolech a odrážedlech a také dodatečně oslavíme DEN 
DĚTÍ.� Kulturní komise

přesunuli ke Kiosku u Tůně a moc děkujeme za veškeré zázemí. 
S akcí nám pomáhali místní dobrovolní hasiči, kterým též děkuje-
me. Pro děti byly připraveny tři stanoviště s čarodějnickou tématikou 
a  výtvarná dílnička. Poté, co si děti namotaly vybranou havěť na 
provázek, vhodily míčky do kotlíku a proběhly překážkovou dráhu, 
získaly odměnu a mohla se vyhlašovat nejhezčí maska čarodějnice 
dospělandy, malé čarodějnice a  malého čaroděje. Společně jsme 
zapálili velkou vatru s obecní čarodějnicí a opekli si špekáček. Děku-
jeme všem, kteří dorazili a těšíme se zase na příští slet. 

DEN MATEK A SETKÁNÍ SENIORŮ
V sobotu 11. května se na sále místního kulturního domu usku-

tečnila každoroční oslava Dne matek a setkání seniorů. Akci jsme 
zahájili vystoupením dětí z MŠ Hvězdička, které všechny přivítaly 
recitováním básniček, zpíváním písniček a závěrečným tanečkem. 
Následovala zábavná talk show Václava Kopty s manželkou Simo-
nou Vrbickou Koptovou a  s  paní Marií Formáčkovou. K  poslechu 
a tanci nám zahrála hudební kapela OLI TRIO. 

VÝLET NA MORAVU
18. května se uskutečnil obecní výlet za vínem. Cestou do vinař-

ství pana Vyrubalíka v Hruškách jsme navštívili zámek Zruč nad Sá-
zavou. Prošli jsem si venkovní i  vnitřní prostory zámku, dozvěděli 
jsem se něco z historie a během osobního volna jsme mohli navští-
vit zámecký park, expozici Příběh řeky Sázavy, Vodácké muzeum, 

středověkou Kolowratskou věž, místní kavárnu, restauraci a mnoho 
dalšího. Poté, co jsme dorazili do cíle našeho výletu, jsme se uby-
tovali a  přesunuli se do sklípku, kde následovala ochutnávka bílých 
i červených vín. Po výborné večeři nastal čas volné zábavy, kterou 
nám zpříjemňovala cimbálová muzika. 

VYHODNOCENÍ DOTAZNÍKOVÉHO ŠETŘENÍ
Na začátku jara jsme každému občanovi 

Malého Března i Leštiny vložili do poštovní 
schránky dotazník s několika otázkami. Do-
tazníky vyplnilo celkem 76 občanů, z toho 57 
z Malého Března a 19 z Leštiny. Nejvíce na 
otázky odpovídali občané ve věku 30–49 let 
a  ve věku 65 a  více. Většina z nich se do 
obcí přistěhovala v dospělosti před více než 
5 lety. 

Občanům se v  obcích žije spíše dobře 
a líbí se jim hlavně klidný život, blízkost pří-
rody a dobrá dopravní obslužnost. Naopak 
se občanům nelíbí špatná dostupnost ob-
chodů a  služeb, špatné mezilidské vztahy 
a nezájem obyvatel obce. Občané by uvítali 
zlepšení dopravní infrastruktury včetně re-
konstrukce místních komunikací a  chodní-
ků, odpadového hospodářství a  životního 
prostředí, vzhledu obce, taktéž lepší využití 
zázemí fotbalového hřiště např. víceúčelo-
vým sportovištěm. 

Velkým tíživým tématem pro občany je 
odpadové hospodářství. Současný systém, 
který je v  obci nastavený, našim občanům 
zcela nevyhovuje. Byli by rádi, kdyby se 
v  této oblasti změnil poplatek za systém 
nebo zajistil častější svoz, zajistilo se více 
nádob na odpad nebo se vytvořil sběrný 
dvůr pro separaci více druhů odpadů. V do-

taznících zaznělo mnoho podnětů, připomí-
nek a proseb a jelikož na otázku, o kterých 
tématech by občané s  vedením obce rádi 
mluvili a uvítali veřejné projednání, bylo od-
povídáno téměř na všechny témata, jsem 
se rozhodla zajistit veřejné projednání těch-
to témat na sále kulturního domu v Malém 
Březně. 

Ráda bych vás zde seznámila nejprve 
s  kompletním vyhodnocením dotazníků 
i  s  rozdělením dle obcí a  poté ráda disku-
tovala nad tématy, které nás všechny tíží. 
Byla bych ráda, kdyby toto setkání probíhalo 
v klidném a přátelském duchu, u kávy a ně-
čeho dobrého. Pojďme se posadit, probrat to 
a vše si zkusit co nejlépe vysvětlit. 

Všem, kteří dotazník vyplnili, odevzdali 
a podělili se s námi o svůj názor velice dě-
kuji. O termínu setkání vás budeme informo-
vat.� Ing. Anna Peterová, 

místostarostka obce

INFORMACE PRO OBČANY -  OBECNÍ  ÚŘAD:  Telefon: 475 228 369 • http://www.malebrezno.cz • E-maiL: podatelna@malebrezno.cz • 
ID datové schránky: eagaqrk • IČO: 00556891 • DIČ: CZ00556891 • Bankovní spojení: číslo účtu: 8327411, kód banky: 0100 • účet pro platby 
poplatků za odpad, za psy atd. • Číslo účtu: 115-1411360267, kód banky: 0100 • účet pro platby týkající se pouze vody • Úřední hodiny: Pondělí: 
7:30-12:00 hodin, 13:00-17:30 hodin • Úterý:8:00 - 10:00 hod. (po 10:00 pro veřejnost zavřeno) • Středa:7:30 - 12:00, 13:00 - 17:30 hod. 
(Starostka a místostarostové nemají pevně stanovené úřední hodiny. Termíny schůzek je možné dohodnout telefonicky, osobně nebo 
e-mailem prostřednictvím podatelny.)
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Kanalizace v obci Malé Březno
Vážení občané, 
letošní stavební sezona je v obci Malé Březno o kanalizaci, to asi 

všichni vnímáte. Je to akce, kterou obec dlouho nepamatuje, co do 
zasaženého území a hlavně rozpočtu a s ní jsou bohužel spojeny 
i nějaká omezení pro Vás. V rámci výstavby došlo několikrát k poru-
šení vodovodních řadu, které byly buď v křížení nebo nebyly nikde 
zaneseny. Jelikož nemáme v pořádku uzlové body, aby se dala voda 
odstavit pouze v porušené části vodovodu, musela být často odsta-
vena voda v celé obci. To bylo citlivé téma pro všechny občany obce. 
V rámci těchto prací se zastupitelé rozhodli vyměnit část vodovodu, 
v uličce od návsi a také od uličky k hasičárně včetně uzlového bodu 
u hasičárny. Při té příležitosti byl u hasičárny osazen nový hydrant. 
Následně se zastupitelé shodli, na místě, kde by se do budoucna 
nemuselo zasahovat do silnice a proto se vyměnil vodovod od obec-
ního úřadu směrem k  točně proti proudu potoka ještě před finální 
pokládkou asfaltu. 

Byla to akce, která probíhala paralelně s  kanalizací. Proběhlo 
výběrové řízení na zhotovitele. A  byla použita technologie řízené 
mikrotuneláže, avšak vzhledem ke geologickému podloží a již pro-
běhlé pokládce nové kanalizace byla akce doprovázena komplika-
cemi a úsek od splavu k točně musel být proveden strojním těžením 
a klasickým výkopem. Pozitivní je, že máme další nový úsek vodo-
vodního řadu v provozu. Bohužel máme havárii na řadu od bývalého 
krámu k bývalé kolíčkárně. V současnosti je zde potrubí ve velmi 
špatném stavu, že nejde opravit a musí se vyměnit. Bohužel svrch-
ní část komunikace je ze silničních panelů a v podloží vede bývalý 
zabetonovaný kanál od kolíčkárny a po druhé straně komunikace je 
opěrná zeď potoka včetně balvanů a nepořádku z výstavby opěrné 
zdi. 

Z  tohoto důvodu bude výměna vodovodu technicky a  finančně 
náročná, proto chceme tuto akci nechat až po skončení kanaliza-
ce. Nyní probíhají finální výměny asfaltových povrchů na dotčených 

plochách výstavbou kanalizace. Po schválení dokumentace včetně 
změn před dokončením, přejde kanalizace do zkušebního provozu 
a to bude okamžik pro občany, aby připojovali nemovitosti ke kana-
lizaci. Tento termín bude upřesněn, ale očekáváme cca červenec 
letošního roku. 

Abych nemluvil pouze o rozvoji Malého Března ,v Leštině byla plá-
novaná výstavba nového vrtu u stávajícího vodojemu včetně úprav-
ny vody. Na tuto akci obec žádala dotaci, ale bohužel nebyla úspěš-
ná.  Avšak zastupitelé by byli ochotni se v  tomto případě zadlužit 
a vybudovat nový zdroj vody v Leštině z vypůjčených prostředků. 
Na přelomu roku 2023/2024 byl v Leštině problém s přepadem ze 
stávajícího vodojemu, který byl zanesený. Z důvodu oblev a vodné-
ho počasí přetékala voda do vodojemu nestandartními cestami, což 
omezovalo občany v nejméně vhodnou dobu okolo Vánoc.  Tento 
stav se musel vyřešit a provést i  opravu výstupního řadu z  vodo-
jemu. Následně se zde v  zimním období řešily opravy zamrzlých 
vodovodních přípojek některých občanů. 

Po dokončení akce kanalizace a úhradě všech závazku se budeme 
moci snad nadechnout a opět se projít po našich obcích a řešit další 
věci pro zlepšení. Doposud to z finančních důvodů nebylo možné.  

S pozdravem a žádostí o trpělivost občanů s dostavbou kanaliza-
ce � Ing. Jiří Petera

Drazí sousedé, 
drazí občané obcí Malého Března 
a Leštiny,

děkuji Vám za hlasy, které jste mi dali 
ve volbách do zastupitelstva. Omlouvám 
se, ale bohužel Vás musím zklamat. Po 
dlouhém rozhodování jsem došla k závěru, 
že mi již nedává smysl dále setrvat v zastu-
pitelstvu našich obcí. 

Důvodem pro mou kandidaturu do za-
stupitelstva byla vize možných změn, které 
jsme si společně přáli. Před volbami jsem 
byla plna nadšení, že bude možné přilo-
žit ruku k  dílu, zlepšit špatné sousedské 
vztahy, zapojit více místní občany do dění 
v obci a tak podobně. 

Bohužel změny, které se v  obci udály 
a dále se dějí, nejsou to, co jsme společ-

ně očekávali.  Jsem vděčná, že jsem měla 
možnost nahlédnout do obecní politiky 
a vedení našich obcí.

Raději však budu svou energii věnovat 
smysluplnějším činnostem. 

Přeji nám všem pevné nervy a musíme 
věřit, že bude lépe.  

Libuše Machač 
Za Malé Březno a Leštinu

Rezignace na post v zastupitelstvu
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Spolek NAPLNO informuje o své činnosti… 
… od posledního vydání Zpravodaje jste s námi mohli být na 
následujících akcích:

ADVENTNÍ SETKÁNÍ 
V sobotu 9. prosince 2023 jste za námi mohli dorazit na adventní 

setkání se sousedy, které proběhlo před místním kulturním domem. 
Během odpoledne byla možnost nakoupit si různé dárečky, dekoraci 
nebo i  něco dobrého pro sebe nebo své blízké. Na zahřátí tu byl 
pro všechny dospělé čaj nebo svařáček, pro děti horké kakao se 
šlehačkou. Vánoční atmosféru dokreslilo vystoupení hudebníků na 
dechové nástroje ze ZUŠ Chabařovice. 

Děti si před kulturním domem mohly ozdobit perníčky, vybarvit 
dřevěné ozdoby nebo navléct sněhuláka z  dřevěných kuliček. Do 
přiložené kasičky mohli občané přispět na dobrou věc: výtěžkem 
z  akce budeme financovat opravu božích muk v  Malém Březně 
a Leštině. VELIKONOČNÍ TVOŘENÍ

Po dvou letech samoobslužné velikonoční stezky jsme se rozhod-
ly udělat dílničku v podobě velikonočního tvoření na sále kulturní-
ho domu. Poslední víkend v březnu jste tak měli možnost dorazit 
a  vyrobit si jarní věnec, různé kraslice, vitrážové obrázky, ozdobit 
perníček, nakreslit přáníčko a ochutnat různé dobroty, které donesly 
místní maminky a babičky. 

SETKÁNÍ ÚSTECKÝCH DOBRODRUHŮ
Protože se neustále snažíme hledat inspiraci a navazovat nové 

kontakty pro různou spolupráci, která by mohla zlepšit žití v našich 
obcích, jsme členy skupiny Ústeckých dobrodruhů. V  únoru jsme 
měly tu čest přivítat u nás některé členy, provedly jsme je tu a zakon-
čily posezením ve Šmaku. 

Dobrodruzi oslavili druhé výročí od založení a bylo to milé setkání 
stejně naladěných lidiček, kteří mají zájem o  rozvíjení soused-
ských vztahů, navazování nových kontaktů a  předávání zkuše-
ností. 

MINIBRIGÁDKA U RYBNÍKA
Dne 8. března proběhla rychlá brigádka u rybníka, kdy byla roz-

vezena štěpka v jeho okolí, a bylo zakryto několik děr od divokých 
prasat. Jelikož je u rybníka stále pořád hodně práce, plánujeme na 
začátek prázdnin další setkání. Za každou pomocnou ruku budeme 
rády!

AKCE UKLIĎME ČESKO
V sobotu 6. dubna se v Malém Březně již potřetí hromadně uklí-

zelo v rámci celorepublikové akce. Tentokrát jsme se s dobrovolníky 
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zaměřili na úklid cyklostezky a podél Labe, kde zůstalo naplaveno 
spoustu odpadků. Celkem to bylo 9 pytlů s plasty a 9 pytlů s  růz-
ným odpadem, dohromady kolem 100 kg nepořádku. Našlo se velké 
množství bot, možná by stálo za zvážení, zda neudělat v obci pro-
dejnu nalezené obuvi.

POSEZENÍ NAD STAROU KRONIKOU
Na svatého Jiří – Petr Karlíček do Malého Března míří! A proč? 

Povídat nám o staré německé kronice, kterou přeložil. Na sále kul-
turního domu se sešlo asi třicet občanů nejen z  Malého Března 
a poslouchali o historii Malého Března od počátku věků až do dru-
hé světové války. Během povídání byla k vidění i nějaká dobová 
fotografie nebo mezi stoly proběhl sympatický malý pejsek pana 
ředitele. Na konci programu si mohli lidé starou kroniku, psanou 
kurentem, prolistovat a prohodit pár slov s přednášejícím Petrem 
Karlíčkem. Doufáme, že se toto setkáním všem líbilo a budeme se 
těšit na další spolupráci. 

ČARODĚJNICKÁ STEZKA
V sobotu před pálením čarodějnic, tedy 27. dubna, se v Malém 

Březně objevili filmoví čarodějové a čarodějnice. U každého z nich 
na děti čekal speciální úkol z filmu nebo pohádky, který děti musely 
zkusit vyřešit nebo splnit. K vidění tak byly tyto postavy: Malá čaro-
dějnice a teta Bimbula, Gandalf, Zloba, čarodějnice Černá z Arabely, 
Zlá královna ze Sněhurky, čarodějnice z Princezny ze mlejna, ča-
roděj ze země OZ s Dorotkou a strašákem, Baba Jaga z Mrazíka, 
Bílá čarodějnice z Letopisů Narnie a Saxana. Všechny kostýmy byly 
tento rok úžasné a my se těšíme na příští stezku. 

…závěrem chceme jménem spolku NAPLNO poděkovat všem, kteří nám během našich akcí pomáhají, ať už s přípravou nebo na 
stanovištích a všem, kteří nás podporují. Moc si toho vážíme. Přejeme všem krásné léto. � Spolek Naplno

Oprava božích muk je v plném proudu…
Penízky se k  nám kutálejí. Podařilo se 

nám získat první část financí již na adventu 
v  loňském roce, a  to 2300,- Kč. Děkujeme 
všem, kdo na adventním setkání sousedů 
přispěl. Dále už máme k dispozici od Nadace 
Via z programu „Místo, kde žijeme“ grant ve 
výši 70.000,- Kč. Částku 30.000,- Kč máme 
přislíbenou od Ústecké komunitní nadace 
v rámci programu „Nestůj s rukama za zády“. 
Od Nadace Občanského fóra by bylo možné 
během podzimu získat dalších 50.000,- Kč. 
Aby se nám podařilo splnit náš cíl a opravit 
boží muka jak v Malém Březně, tak i v Lešti-
ně, chybí nám přibližně 154.000,- Kč.

I vy, naši blízcí a sousedé, se budete moci 
zapojit a přispět na dobrou věc. Brzy bude 
spuštěna sbírka na Darujme.cz, na kterou 
budete moci přispívat do 30. září 2024. 
Věříme, že radost z darování je k nezapla-
cení, stejně jako naše radost z postupující 
práce.

A  co už se vše začalo s  křížky dít? Na 
jaře tohoto roku k nám na sever dorazil pan 
doktor Šerák a ze sloupku v Malém Březně 
odborně demontoval zbytky čepu a trnu, na 
kterém byl křížek s Ježíšem kdysi uchycen 
a upravil dlab v hlavici podstavce pro uchy-
cení renovovaného kříže. Věděli jste, že dří-
ve se na ukotvení čepů používal románský 
cement nebo kuftsteinské vápno? Tento ma-
teriál postupem času ještě tvrdnul a zaručo-

val pevnost přichycení. Pokud cement nebo 
vápno nebylo k dispozici, často naši předci 
ukotvovali křížky pomocí roztaveného olova. 
To se stalo i v našem případě. Proto se čep 
z  pískovce dostával velmi těžko. Avšak se 
zkušenostmi pana doktora Šeráka se to po-
vedlo. V tuto chvíli pan doktor na jihu Čech 
čistí dochované částí kříže a  doplňuje díly 
pískováním, čistí kříž pro úpravu na model 
od nátěrů a od korozních produktů, připravu-
je model kříže pro slévárnu. 

Během léta začne na sloupku pracovat 
i kameník pan Sotona a to nejprve čištěním 
tlakovou vodou a šetrným chemickým čisti-
čem. Poté bude pokračovat ve zpevnění zá-
kladu a modelace chybějících částí sloupku. 

O dalších krocích opravy božích muk vás 
budeme opět brzy informovat. Doktor Šerák při práci
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ŠKOLKA PLNÁ ZÁBAVY
JARNÍ TVOŘENÍ NA OBECNÍM ÚŘADĚ V MALÉM BŘEZNĚ

Ještě než dorazilo rozkvetlé jaro plné sluníčka do přírody, dostali 
jsme pozvání na obecní úřad si o jaru nejen popovídat, ale dozvědět 
se také něco o velikonočních zvycích. Po přivítání paní starostkou, 
Bc. Olgou Jančárovou, nás čekalo milé překvapení. Děti se dovída-
ly zajímavosti o svátcích jara, zdobily velikoční vajíčka a vyráběly 
zápich veselého zájíčka. Paní Pešková s paní Máchovou přečetly 
dětem pohádku: „Jak Křemílek a  Vochomůrka zasadili semínko.“ 
Tihle dva nezbedové naučili děti, jak se květiny pěstují a co potřebují 
k růstu. Seznámily nás s názvy některých jarních květin a kde ros-
tou. Na závěr bylo pro děti připravené malé pohoštění. „Zapatlané“ 
pusinky mluvily za vše! 

A nejhezčí odměnou  byl úsměv na tváři dětí při jejich  loučení. 
Poděkování patří všem, kteří se zasloužili o hezky prožité dopoledne 
s našimi dětmi.

VELIKONOCE V MŠ
Na velikonoční svátky jsme se připravovali i v naší mateřské ško-

le. Vše začalo výzdobou. Děti pomáhaly malovat, stříhat i  zdobit. 
Velikonoční zajíčci na nás mávali nejen z  oken, ale také na cho-
dbách nás vítali svým širokým úsměvem. A protože byly děti pilné 
v  malování papírových vajíček, zdobení kraslic, v  hledání vajíček 
na zahradě  školky, ukryl jim zajíček velikonoční poklad. A víte, co 
v něm bylo? Sladká odměna! A ta nikdy nezklame!!

PROJEKT: „ČLOVÍČEK A JEHO MAMINKA PLANETA ZEMĚ“
Vše začalo koupením nové knížky. Děti se s ní seznámily a zjistili 

jsme, že je plná  příběhů o přírodě a radosti ze života. Hlavní posta-
vou je človíček, který žije v lese, má maminku planetu Zemi a tatínka 
Slunce. Učí děti láskyplnému vztahu k přírodě, samy k sobě, ostat-
ním lidem i celé planetě Zemi. Človíček přichází za dětmi, aby se 
stal jejich kamarádem. A to se také stalo. Človíčka jsme také společ-
nými silami vyrobili. Kniha je rozdělena na dva díly. První díl, který 
jsme zakoupili, obsahuje  zimní a jarní příběhy. Druhý díl, který vyjde 
v červnu, bude mít příběhy letní a podzimní. Už se na ně těšíme!

PROJEKT: „CEPÍK“ A ZDRAVÝ ŽIVOTNÍ STYL 
Projekt Cepík je zaměřen na zdravý životní styl dětí. Cepík je sym-

patická postavička chlapce předškolního věku se stejnými zájmy 
a návyky. Děti se dozvídají formou pohádek o správných zásadách 
životního stylu. Zapojují se a spolupracují při divadelních představe-
ních na téma: jídlo, pití a pohyb. Do projektu jsou aktivně zapojeni 
také rodiče, pro které byla připravena beseda o zdravém stravování.

VYSTOUPENÍ KE DNI MATEK
K měsíci květnu neodmyslitelně patří svátek všech maminek - Den 

matek. Oslavit tento svátek si určitě zaslouží i ty dříve narozené ma-
minky, dnes už zasloužilé babičky. Básničky, písničky i  melodie k ta-
nečku: „Beruško, půjč mi jednu tečku“ zněly naší školkou. Děti pilně 
trénovaly, i když někdy i k jejich nelibosti. Malé chybičky určitě každý 
odpustí. Doufáme však, že děti svým vystoupením překvapily a udě-
laly radost všem přítomným. Nakonec vše zvládly na jedničku! S tímto 
programem také vystoupily pro veřejnost a seniory v naší obci.
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Sbor pro občanské záležitosti informuje
SPOZ v  naší obci funguje již spoustu let. Jeho činnost za-

hrnuje gratulace k životnímu jubileu, vítání občánků, zajištění 
oslav zlaté (diamantové) svatby, při účasti matrikáře i  svatby 
klasické a v neposlední řadě je to pomoc při akcích pořádaných 
kulturní komisí.

Letos jsme zkusili zorganizovat akci nazvanou Bazárek „Druhá 
šance“. Měli jsme zajištěn sál KD, kde bylo mimo jiné připravené 
i malé občerstvení pro účastníky. Jak je bohužel v naší obci zvykem, 
účast byla velice malá, i přesto ale zde byla spousta zajímavých věcí 
na „prodej“. Cena všeho byla stanovena 0-50 Kč. I přes malý zájem 
pro vás chystáme tuto akci zopakovat na podzim a budeme se na 
Vás moc těšit.

Ještě bych chtěla zmínit gratulace k životním výročím. V obcích 
máme stále více lidí, kteří „Přání od této obce nechtějí“. Moc nás 
to mrzí a věříme, že se nám tuto krásnou tradici podaří zachovat. 
I přes všechny tyto problémy jsme letos měli možnost zúčastnit se 
Zlaté svatby manželů Piskáčkových, kterou oslavili v měsíci červnu. 
Touto cestou jim přejeme ještě jednou hodně štěstí a  pohody na 
další společné cestě životem.

NAŠI PŘEDŠKOLÁČCI, 
V ZÁŘÍ PRVŇÁČCI

Blíží se pomalu léto a  s  ním začínají 
prázdniny. Předškoláčkům v naší školce se 
dny krátí.  Bezstarostné hraní brzy skončí 
a děti zamávají školce na rozloučenou. Po 
prázdninách se vypraví se školní aktovkou 
do školy a  začne jim další etapa života. 
Představujeme vám děti, které opustí v  le-
tošním roce mateřskou školu Hvězdička: 
Vojtík, Štěpánek, Míša a dvě Emičky.

A CO NÁM ODPOVĚDĚLY NA NAŠE 
OTÁZKY?:
Chodíš rád (a) do školky?
Emička S: „Ráda chodím do školky, ale když 
mi někdy někdo ublíží, tak jsem smutná.“
Emička Š: „Ráda chodím do školky, protože 
se těším na svoje kamarády.“
Míša V: „Chodím do školky rád, protože tady 
máme hodně a  hodně kamarádů a  hodné 
paní učitelky.“
Štěpánek: „Hodně moc, protože jste tu na 
mě hodný.“
Vojtíšek: „Ano, protože si můžeme hrát ve 
školce i venku na zahradě.“

Co se ti ve školce nejvíce líbilo?
Emička S: „Máme tu hodně hraček, malo-
vání, modelování, něco nového můžu pořád 
vyrábět.“
Emička Š: „Nejlíp se mi líbilo povídání 

o včelkách od pana včelaře a že pořád něco 
vyrábíme.“
Míša V: „Líbí se mi jak děláme výzdobu ve 
školce a vyrábíme hodně věcí.“
Štěpánek: „ Že se o nás hodně dobře sta-
ráte, jak máme hezkou zahradu a hlavně tu 
houpačku.“
Vojtíšek: „Když jsme hrabali listí na zahradě 
a dělali představení pro maminky.“

Na co se těšíš do školy?
Emička S: „Na hraní a opičí dráhu, na nové 
děti. Na paní učitelku, která bude mít dlou-
hé, černé vlasy, dlouhé šaty s puntíky jako 
muchomůrka.“
Emička Š: „Těším se na nové čtení a psaní 
a kroužky“
Míša V: „Já se těším na matiku, protože si 
počítám na prstech a  ve škole už to budu 
umět. Chtěl bych mít paní učitelku jako jste 
vy a aby byla hodná jako jste vy.“
Štěpánek: „Hodně se toho naučím a budu 
mít nové kamarády, na hrozně moc hodnou 
a milou paní učitelku.“
Vojtíšek: „Těším se na to, až se budeme 
učit a na Majdu.“

Jakého bys chtěl (a) mít kamaráda ve 
škole?
Emička S: „Míšu a Emičku“
Emička Š: „Chtěla bych mít Štěpánka“
Míša V: „Chtěl bych mít někoho, kdo je hod-
nej a Emičku.“
Štěpánek: „Chtěl bych mít Emičku a aby se-

děla vedle mě.“
Vojtíšek: „Míšu, protože on jde taky do ško-
ly, kdybych měl Štěpánka, tak bysme zlobili.“

Vykročte tou správnou nohou a ať se vám 
v životě daří, milí školáčci!�

Kolektiv zaměstnanců MŠ Hvězdička 
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(Pokračování na následující straně)

Kronikářské okénko
Již podruhé je mi ctí napsat pár řádků z pozice obecní kronikář-

ky do místního Zpravodaje. Kromě sepisování statistických údajů 
a událostí z našich obcí jsem poslední dobou často pobývala v ús-
teckém archivu a dohledávala informace z našich vesniček z doby 
po druhé světové válce. Člověk se zde ocitne několik desítek let 
zpátky v historii a jedním dechem hltá všechny zápisky, které se mu 
dostanou pod ruku. Představuje si, jak zde žili obyvatelé před námi. 
Jak spolu na tomto břehu Labe vycházeli naši předci, prarodiče i dal-
ší příbuzní. Podle fotografií si dělá obrázek o tom, jak vypadalo okolí 
Malého Března i  Leštiny nebo přemýšlí nad tím, proč musely být 
některé domy strženy. 

Rok 2024 se zdá být zatím běžným rokem. Věděli jste však, že je 
to nyní přesně 100 let, co se obecní úřad přemístil do budovy č. p. 
7 na návsi? Do té doby se zastupitelé scházeli na různých místech. 
Toho roku uspořádaly také místní ženy veřejnou sbírku na nový 
zvon do věžičky na novém obecním úřadě, protože původní zvon 
byl v roce 1917 obci zabaven na válečné účely. Ženy vybraly při této 
příležitosti dostatek peněz i na opravu malobřezenské kaple a na 
malý finanční dar školnímu spolku. 

Třicet let poté, v  roce 1954 trápil místní obyvatele rozestavěný 
kulturní dům. Výstavba se táhla již přes dva roky, ale pro nezájem 
občanů stavba nepostupovala dle plánu a  hyzdila obec. Až v  po-
lovině toho roku soudruh Vozihnoj ostatním oznamoval, že práce 
na kulturním domě je konečně vidět a vyzdvihl velkou pomoc mlá-
dežnické skupiny, která na této stavbě odpracovala zdarma velkou 
část hodin (Kulturní dům krátce po dostavění, viz foto, zdroj: soukr. 
archiv pana Jaroslava Krákory). Kolem mateřské školy bylo třeba 
pořádek udělati, plot vyrobiti, aby děcka k úrazu nepřišla. V národní 

škole chyběly ještě splachovací záchody a bylo třeba malé ústřední 
topení poříditi, neb děcka, která se tam mají v zimě převlékati, mo-
hou snadno nastydnouti (viz foto, zdroj: Muzeum města Ústí nad 
Labem). V tomto roce se plánovala například ještě generální oprava 
cesty na Vitín kolem Samoty.

O deset let později, kdy se psal rok 1964, bylo kolem Malého Břez-
na na 2000 ovocných stromků, o které se staralo místní zemědělské 
družstvo. A co se řešilo v rámci zvelebování obcí? Plánovala se vý-
stavba čekárny ČSAD, rekonstrukce veřejného rozhlasu a v Leštině 
rekonstrukce veřejného osvětlení. Co se zemědělské výroby týče, 
za rok 1964 bylo dodáno z Malého Března a Leštiny celkem 5.954 
kusů vajíček, což bylo 78% povinného závazku v dodávce vajec. 

Výročí 55 let slaví akce „Dívka mládí“, která se uskutečnila roku 
1969 v Leštině. Milé dámy, poznáte se?

A co trápilo občany našich obcí před půl stoletím? V roce 1974 se 
velmi intenzivně řešil špatný nebo žádný příjem televizního vysílání 
v obou našich obcích. Lidé byli nespokojení s placením poplatku, 
když služba nefungovala. Probírána byla taktéž místní Jednota. 
Občanům vadil nedostatek zboží, krátká pracovní doba a pracovní 
morálka obsluhy. Také si stěžovali na špínu a na zkažené pivo nebo 

Leština - Dívka mládí 1969

Obecná škola, rok cca 1946

Vítání občánků - 1974
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nezodpovědné jednání Jednoty při zásobování Leštiny pojízdnou 
prodejnou. V  osadě Leština se plánovala telefonizace. Kulturní 
dům oproti době před deseti lety zažíval dobré časy – na sále za-
zněla hudba ZK ROH Tonaso a vystupovali tu i pionýři ZDŠ Malé 
Březno. Bylo potřeba uspořádat dvakrát akci vítání občánků, neboť 
to byl silný ročník (viz foto, zdroj: Muzeum města Ústí nad Labem).

Pokud bychom zašli ještě dál do minulosti, letos oslaví malobře-
zenská kaplička své 320. narozeniny. Tato barokní kaple byla 
postavena v  roce 1704 stavitelem Joannesem Keckertem. Stav-
ba je chráněna od roku 
1958 a  od roku 1963 je 
prohlášena za kulturní 
památku. Opravena byla 
v minulosti několikrát. Dle 
německé kroniky přesně 
před sto lety, tedy v  roce 
1924, poté na náklady ro-
diny Hromádkovy v  roce 
1945 (nápis je patrný na 
dobové fotografii, zdroj: 
Muzeum města Ústí nad 
Labem), také v roce 1993 
a  naposledy roku 2016 
z dotací v programu „Pod-
pora opravy kulturních 
památek prostřednictvím 
obcí s  rozšířenou působ-
ností“.  

Tolik pár řádků k nedáv-
né historii v našich obcích. 
Informací a zápisků je velká spousta. Podařilo se mi získat různé 
údaje v ústeckém archivu a pár fotografií od místních občanů. Nyní 
nastal čas vše důkladně pročíst a  další střípky z  dění na tomto 
břehu Labe se dozvíte třeba v příštím vydání Zpravodaje, nebo na 
nástěnkách v Malém Březně na křižovatce. Přeji všem krásné léto!
� Vaše kronikářka Adéla Pišlová

Mladí hasiči
Letos, jako každý rok jsme se zúčastnili téměř všech závodů, 

které probíhaly v  rámci okresní soutěže hry „Plamen“ a  několika 
sborových akcí. Stále se nám nedaří probojovat se na lepší pozice, 
v konečném hodnocení celoroční činnosti jsme dokonce skončili na 
posledních místech. Děti se sice snažily vydat ze sebe to nejlepší, 
ale letos to nevyšlo. Doufejme, že příští rok se nám bude dařit lépe 
a zase bude o čem psát a hlavně čím se chlubit.

I přesto, že výsledky nedopadly podle našich představ, tak jsme 
chtěli dětem dát odměnu za celoroční tréninky a snahu a vyjeli jsme 
s nimi na výlet.

Zoopark Zelčín
9.6.2024 v 8.30 hod. byl sraz na návsi u hasičárny. Protože se 

nám nepodařilo zajistit autobus, jeli jsme hasičským Fordem a ostat-
ními auty. Do Zelčína jsme dorazili v 10 hodin, zaplatili jsme vstup 
a rozešli jsme se každý za svým zájmem.Zelčín je největší kontaktní 
zoopark v Česku a opravdu zvířat, ke kterým děti mohou do obrov-
ského výběhu, je tam spousta. Počasí nám přálo, byl krásný slunný 
den a děti si to náležitě užívaly. Kromě koz, ovcí, slepic, krůt je pří-
stupný i výběh lam, můžete navštívit i hejno hus, pohladit si prasátka 
a klokany, sledovat vždy ostražité surikaty a vše prokládat řáděním 
na nafukovacích trampolínách. V poledne jsme šli do restaurace na 
oběd, děti dostaly hranolky a řízek (obsluha byla skvělá) a po jídle 
jsme se vydali na zpáteční cestu.

21.6.2024 jsme měli poslední schůzku, na které jsme uklidili kon-
tejner, aby bylo vše připraveno na novou sezónu.

Krásné léto a dětem slunné prázdniny.
Přejí Šárka, Zuzka, Bára a Viky

Kaplička
2.10.1958
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Toulky přírodou
CYKLOSTEZKA PLOUČNICE 
LEDEN 2024 – 10,5 KM

Náš první letošní výlet a myslím,  že se nám  povedl. Tentokrát nás 
byla správně velká tlupa a už si vychováváme i nástupce. Teď se 
sice vezla Agátka v kočárku, ale nějak se začínat musí.

Naše putování začalo na cyklostezce v Děčíně a skončilo v Bene-
šově nad Ploučnicí. Zajímavostí v Děčíně je kamenný most, který se 
klene nad řekou. Byl postavený v letech 1564-1569 z pískovcových 
kvádrů. Most zdobí sousoší svatého Václava a svatého Víta. 

Ráno, když jsme vyrazili, byl  mrazík, pak  ale 10 hodina rozhodla, 
jak pravil Ondra Kubát a vylezlo sluníčko, takže paráda. Ploučnice  
nás provázela  celou cestu. Občas voda padala přes jez, nebo se 
hnala  přes  kameny a přitom nám zpívala svoji téměř jarní písničku. 
Řeka  pramení pod Ještědem,  její  délka je 108 km a do Labe se 
vlévá v Děčíně. Podél Ploučnice je vybudována jedna  ze čtyř páteř-
ních cyklostezek, kterou nazývají zelená cyklostezka. Celkem měří 
78 km. Pojmenování zelená cyklostezka si právem zaslouží. Stezka 
vede  lesem, loukami, k osvěžení nás vybízí v parném létě  i studán-
ka Danielka, a dále proti  proudu jsou k vidění zajímavé a pěkné dva 
meandry Ploučnice a  také Ploučnická průrva v pískovcových ska-
lách nad Novinami pod Ralskem.

MOSTNÁ HORA – KOČKA
V únoru jsme se vydali pří-

jemnou procházkou lesopar-
kem na Mostnou horu u Lito-
měřic. V  roce 1910 zde byla 
vystavěna vyhlídková restau-
race s  rozhlednou. Bohužel 
ještě nebyla otevřená, přesto 
jsou výhledy parádní. Název 
Mostka vznikl z  roku 1492, 
kdy se zde těžilo dřevo na 
stavbu mostu v  Litoměřicích. 
Z Mostné hory jsme pokračo-
vali Stezkou zemí hradů ke 
skalnímu útvaru Kočka u Žite-
nic. Jaká byla cesta, dokládá 
fotka malého Vojtíška, který 

V druhém pololetí oslaví životní jubilea tito občané
červenec – 	 Sirotková Zdeňka         	  říjen – 	 Kuchyňková Marie
  	 Samková Miroslava        		  Mangoltová Hana
    	 Nováková Alena         	 listopad – 	 Šulta Ivan
srpen – 	 Javůrková Marta           		  Pišl Václav
   	 Adamec Vladimír          	 prosinec – 	 Franta Roman 
     	 Kališ Josef                        		  Portová Zdeňka
     	 Dvořáková Eleonora        		  Petanová Junková Marie
    	 Focke Josef                        		  Veselá Danuška
     	 Minářová Emilie
  	 Hujac Štěfan
září – 	 Švejnoha Karel
   	 Matrková Ivana
   	 Pejřil Václav
    	 Nováková Stanislava              
     	 Kocourková Jaroslava		  Všem srdečně blahopřejeme
        	 Píchová Magda		  SPOZ Malé Březno
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se s blátem velice skamarádil. Kočka, též Sovice, je výrazný čedi-
čový skalní suk nacházející se 1,2 km od Litoměřic. Vrcholek této 
skály z dálky připomíná ležící kočku či sovu. Odtud pak pochází její 
oficiální pojmenování pod názvem Kočka. Cestou zpátky do Litomě-
řic jsme šli blátivým polem – měla tam být cesta, ovšem nebyla. Ono 
se nám to bláto z bot a kočárku oklepalo, než jsme došli zase zpět 
do civilizace do  Litoměřic. Třeba na další výlet už bude pěkně teplo.

TISÁ – BŘEZEN 
Tiské stěny jsou pískovcové skalní město a přírodní památka po-

blíž obce Tisé v okrese Ústí nad Labem. Jsou ojedinělé svou roz-
lohou i rozličností skalních útvarů. Tiské stěny leží v nejzápadnější 
části Labských pískovců, v  blízkosti národního parku České Švý-
carsko. Nejvyšší bod Tiských stěn dosahuje nadmořské výšky 613 
metrů, jednotlivé vrcholky se tyčí do výše 70 metrů. Díky výskytu 
zajímavých druhů ptáků (poštolky obecné, sokola stěhovavého) i ji-
ných živočichů (plcha velkého) byly Tiské stěny navrženy jako ptačí 
oblast do soustavy Natura 2000. Kdo by ovšem Tiské stěny neznal? 
Skalní útvary připomínají nejen zvířata, také záleží na návštěvníko-
vě fantazii.  Tradice názvů skal se udržuje, ty nejznámější se zacho-
valy dodnes. V létě mezi skalami je příjemný chládek. Na jaře je tu 
zase méně turistů. Z Tisé jsme pokračovali ještě do Německých lesů 
a skal a domů se vraceli příjemně unaveni.

SLOUP V ČECHÁCH
V  dubnu jsme se vypravili do Sloupu a  Svojkova. Jeden z  nej-

hezčích výletů začal pod hradem ve Sloupu, odtud jsme se vydali 
k  rozhledně Na Stráži, kde byla první občerstvovací stanice. Děti 
hrdinně šlapaly do kopce, jsou to šikulky. Už odtud byl nádherný 
rozhled dolů do městečka, přímo naproti jsme měli hrad, vpravo od 
nás svítila vodní plocha Radvaneckého rybníka, kde je v létě příjem-
né koupání. No a po kávě a malé svačince jsme pokračovali Svoj-
kovským okruhem ke skalní kapli v Modlivém dolu. Krásná kaple, 
která na nás dýchala tajemnem. Děti jsou nezmaři, vymetly kdejakou 
skalku, kdejaké schody, jsou snad na elektrický klíček. Po odpočinku 
jsme pokračovali ke hradu Svojkov, prošli si hrad a přilehlý nevelký, 
ale pěkný park. A už jsme se obraceli na zpáteční cestu. V lesním 
divadle, které jsme ještě cestou navštívili, se nám také líbilo, v létě 
se zde hrají hry a koncerty. A už nás čekal jen sešup dolů zase k hra-
du. Tady cesta začala a zase naše putování ukončila. Moc pěkně tu 
bylo.
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MÁCHOVO JEZERO
Už je v květnu teplo, tak proč se nevydat někam k vodě. „Mácháč“ 

je svou rozlohou 284 ha šestým největším rybníkem v České repub-
lice, byl založený ve 14.století na příkaz Karla IV. U Máchova jezera 
často pobýval básník Karel Hynek Mácha. Rybník napájejí dva příto-
ky – Robečský potok a Břehyňský potok. Průměrná hloubka rybníka 
je 2,2 m, tak se tu nedá pořádně ani utopit. (No já bych se utopila 
i  snad v  metru vody, když začnu zmatkovat). Uprostřed jezera je 
Myší zámek, zvaný také Myšlín a Kachní ostrov. 

Takže jsme se rozhodli si celý rybník krásně obejít. Šlapalo se 
pěkně po lesních cestách, kolem vody, přes rašeliniště v  národní 
památce Swamp. Za 13 km jsme byli zase zpátky. To nám oběd ale 
chutnal.

BRNIŠTĚ
Stezka mezi skalami u areálu Lesní zátiší u obce Brniště, kudy 

naši předci jezdívali s povozy na pole, se v současnosti stala jakou-
si uměleckou galerií v přírodě, kterou doplňují nejrůznější přírodní 
instalace.

ZPRAVODAJ MALÉ BŘEZNO A LEŠTINA • Vydává Obec Malé Březno, Malé Březno 7, 400 02 Ústí nad Labem 2 • IČO 00556891 • Nevyžádané příspěvky 
se nevracejí • Náklad tohoto vydání je 220 výtisků • Výtisk zdarma • Do zpravodaje může prispívat každý občan obce • Příspěvky zasílejte na mailové adresy: 
ivana.matrkova@centrum.cz, sarka szucsova@seznam.cz, zvondovka@email.cz • Evidenční číslo MKČRE 10607

V  létě 2018 čeští a němečtí umělci vytvořili podél staré vozové 
cesty zajímavé landartové objekty a sochy. V rámci stezky byla od-
kryta a zpřístupněna takřka zapomenutá kaplička z roku 1810. 

Ve skalách jsme viděli  nejrůznější sochy a reliéfy, například jelena 
svatého Huberta, obří hlavu, reliéf anděla i nahé dívky, mořskou rybu 
a mnoho dalších. Po prohlídce skal jsme se vydali kolem  kostela 
Svatého Mikuláše, dále kolem rybníka na Stezku Hastrmanů. Hned 
na začátku nás přivítal hastrman Vratislav, ale  protože měl málo  
hrnečků na dušičky, tak jsme mohli pokračovat dál po cestě. Upro-
střed lesa je pro děti moc pěkný hrací koutek. Byl to takový odpočin-
kový, pěkný výlet. � Ivana Matrková


